

■雷霆教練史葛布羅斯流下男兒淚。路透社

■杜蘭特今仗豪取34分。路透社

文匯體育

體育世界

雷霆威番「刺」！香港時間7日，美國NBA季後賽西岸決賽第6戰，雷霆靠着杜蘭特全場豪取34分，終場以107：99拔馬刺，總場數以4：2捧起西岸冠軍，並睽違16年後，再度闖進總決賽；然而，年輕的雷霆厚積薄發連扳4場，成為NBA史上第15支在0：2落後的劣勢下，實現大翻盤的隊伍。

實現大翻盤 闖進總決賽

雷霆威番刺



大戰點評

打破西岸格局 晉級含金量重

雷霆正式成為了西岸冠軍，他們在季後賽中的勝利含金量十足，球隊所淘汰的都是冠軍級別對手。小牛、湖人和馬刺過去13年裡統治着西岸，其中小牛2次奪得西岸冠軍，湖人7次奪得西岸冠軍，馬刺4次奪得西岸冠軍。雷霆在季後賽首輪以4：0橫掃衛冕冠軍的小牛；第2輪以4：1擊敗21世紀以來NBA最好的球隊湖人；在西岸決賽在0：2落後的情況下，雷霆連贏4場，以4：2擊敗馬刺，足見雷霆萬鈞之勢。值得一提的是，雷霆將會在總決賽遇上熱火或塞爾特人，熱火是2006年總冠軍，塞爾特人則是2008年盟主，雷霆在季後賽所有對手都是近年的總冠軍，絕對是一個奇妙的旅程，也令雷霆現在的佳績顯得更珍貴。

然而馬刺最終在西岸決賽倒在雷霆面前，球隊要在來季再一次創造佳績並不容易。鄧肯不經不覺已36歲，真奴比利今年踏入35歲，主將年紀偏大已成為球隊要面對的最大問題，今季馬刺算得上是夕陽的餘輝，如今出局代表一個時代的終結。

■香港文匯報記者 梁啟剛

馬刺是今年奪冠大熱門，不但挾有全聯盟最佳戰績，還有豐富的臨場經驗作後盾，加上季後賽前兩輪都以4：0橫掃對手；不料看似康莊大道的奪冠之旅，卻被雷霆這群小夥子擋下，不少專家眼鏡碎滿地。馬刺今仗上半場最多領先達18分，中場告一段落還領先15分；沒想到經驗老到的「老馬」竟無法守成，被年輕力盛的雷霆蠶食鯨吞，第3節打出一波32：18攻勢，將差距縮小至2分，成了輸贏的分水嶺。最終在杜蘭特的帶領下實現了逆轉，以8分優勢勝出。這是雷霆自1996年以來首次闖入總決賽，同時也是他們自4年前從西雅圖搬遷至俄克拉荷馬城並從超音速更名雷霆後，首次獲得西部冠軍。

杜蘭特：未放棄總冠軍夢

雷霆終於登上西岸之巔，賽後「得分王」杜蘭特顯得心情激動，表示從沒有放棄過總冠軍的夢想，「即使在戰績最差的時候，我從來沒有放棄過總冠軍的夢想，如今我們只差一步就做到。」遙想杜蘭特在2007/2008年

球季初來到仍是超音速的球隊時，他們正值重建期，錄得20勝62負西岸包尾的劣績，如今短短4季後成為西岸冠軍。與杜蘭特一樣，教練史葛布羅斯經歷過超音速、雷霆的最低潮時期，這名少帥賽後不禁流下男兒淚，同時大讚杜蘭特及韋斯布祿的演出。

相反，馬刺是役不可謂打得不好，尤其是柏加、鄧肯和真奴比利這些都已過了而立之年的老將成為隊中僅有的4位得分突破兩位數的球手，他們包辦全隊87分，其他6位出場隊友僅幫襯了12分。馬刺教練普域治賽後評價對手，認為他們創下壯舉，他說：「雷霆接連擊敗近13年擁有10個冠軍的3支球隊，那簡直是荷里活的劇本一樣，我實在未看過有球隊造出這樣的壯舉。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

■杜蘭特高舉西岸冠軍。美聯社

體壇短訊

阿朗素望加拿大站展實力

在F1車手積分榜上領頭的阿朗素(見圖)表示，法拉利車隊將在加拿大站的比賽上展示出奪得年度總冠軍的實力。阿朗素說，「希望我們能在這個周末看到充滿競爭力的法拉利，這對我們十分重要，不僅僅是這場比賽，而是餘下賽季的所有比賽。」儘管在積分榜上領頭，阿朗素認為法拉利還有很多地方需要提升，「我們要讓賽車變得更快及更加努力。而在爭冠路上，我們將力爭不犯錯並且保持穩定，這些都很难。」



永倫對福建演甲一榜首戰

香港籃球聯賽男子甲一組賽事今日在修頓室內場館舉行榜首大戰，晚上7時正展開角逐，由永倫對福建，尾場8時40分上演，由飛鷹出戰南華，票價30元正，長者及學生優惠票20元。永倫目前雖然是5戰5勝，但本屆衛冕之途充滿暗湧，今仗同樣是5戰5勝的福建，無疑是面對南華前一個最大考驗；南華目前5戰4勝1負，仍具奪取常規賽錦標的機會，故今仗對飛鷹絕不會大意。

英國運動員要學會唱國歌

英國田徑隊主教練科門日前保證，英國運動員在奧運會前一定會記住國歌的歌詞，不管這些運動員之前來自哪裡。今年3月的世界室內田徑錦標賽期間，科門內任命美國出生的波特為英國國家隊隊長，但比賽前的一個發佈會上，波特拒絕唱英國國歌《上帝保佑女王》，在英國引起很大爭議，於是很多轉換國籍的運動員被稱為「塑膠英國人」。

■香港文匯報記者 梁啟剛

拿度強闖法網4強撼費拿



「紅土之王」拿度6日繼續他在羅蘭·加洛士紅土場上的兇猛勢頭，以3：0擊敗西班牙同胞阿爾瑪加羅，晉級4強。至此，他在本屆法網上未失一盤，盡顯王氣。

阿爾瑪加羅首盤尚能給拿度製造些許麻煩，但在失掉決勝局之後，阿爾瑪加羅門志似乎受到影響，體力也在下降，難以應對2號種子拿度源源不斷的進攻，最後以6：7、2：6和3：6敗北。

剛剛度過26歲生日的拿度自2005賽季參加法網以來，至今只有在2009年8強中輸給了瑞典選手蘇達寧，其他比賽全部告捷，是個不世出的土場奇才。本屆法網如果他能奪冠，將成為歷史上第一個七奪法網男單冠軍的選手。拿度在4強中將對陣另一西班牙同胞、6號種子費拿；後者與4號種子、英國選手梅利大戰3小時45分鐘，最後以6：4、6：7、6：3和6：2獲勝。

■拿度振臂慶祝勝利。法新社

梅利考慮退出皇后會盃



■費拿(右)賽後與梅利握手。法新社

費拿在4強的對手，是同胞兼6屆盟主拿度，費拿說：「對拿度將會是一場硬仗，他是歷來最勁的泥地王，但我希望自己有良好表現。」至於出局的梅利，就再一次未能為英國終止76年未有球手贏大滿貫的紀錄。梅利賽後認為，男單4強堪稱當今網壇四大頂尖土場高手，誰發揮得更好誰將笑到最後。不過，他個人稍微看好拿度。另外，梅利因輕微傷傷考慮退出英國皇后會盃網球賽，相信此舉或將助他在溫網能有出色發揮。

■香港文匯報記者 梁啟剛

奧蘇利雲唔簽約暫不出賽

新華社倫敦6日電 正當桌球新賽季即將揭開大幕時，剛剛奪得世錦賽冠軍的「火箭」奧蘇利雲6日卻通過經紀公司公佈了一條令球迷心碎的消息，他表示近期將不參加任何桌球賽事。

在上月世錦賽結束之後，奧蘇利雲就曾表示將休息4到6個月，然後再為將來做打算。如今他沒有在球員合同上簽字，意味着他將不會參加國際桌聯的任何桌球賽事。

「我決定不參加眼前的所有比賽，包括今年的超級聯賽和各項排名賽。我沒有在球員合同上簽字，因為我覺得對於現階段的我來說，這份合同意味着過於繁重的比賽，而我不想許下任何承諾，」奧蘇利雲在聲明中說。他還表示：「我依然熱愛桌球，也很想去那些對這項運動充滿熱情的國家，比如中國。在未來，我希望我能以某種方式繼續從事這項運動。」

不過這並不意味着奧蘇利雲將就此退役，因為他可以隨時同國際桌聯簽訂球員合同，並參加比賽。



■奧蘇利雲不欲比賽。美聯社

保特積極為奧運選拔賽熱身



■保特積極備戰。美聯社

新華社奧斯陸6日電 牙買加短跑名將保特7日將參加於挪威首都奧斯陸舉行的國際鑽石聯賽，為下周舉行的牙買加奧運選拔賽熱身。

作為男子100米、200米世界紀錄保持者，保特早前在捷克布拉格站的100米比賽中表現平平，雖然奪得冠軍，但僅跑出10秒04的成績。在上周的羅馬站比賽中，他找回了感覺，以9秒76的成績登頂。他表示因為缺乏睡眠以及天氣的影響，他在布拉格的比賽中表現失準。

「我的教練通過分析我在歐洲的這幾場賽事，指出了我的缺點，以確保我以最佳的狀態迎戰奧運選拔賽，」保特說，「現在最重要的是我沒有受傷，我對自己目前的狀態十分滿意，狀態會慢慢來。」

在7日的鑽石聯賽百米飛人大戰中，保特將與同胞鮑維頓頭；另外，保特還希望在200米的賽事上取得更好的成績。